



# 卢展工妙谈新闻给力河南

## 用五个第一称赞媒体

### 核心提示

1月30日下午,省委、省政府召开2011年省会新闻界新春座谈会。省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省委副书记、省政协主席、省委组织部部长叶冬松等领导与来自中央驻豫新闻单位及省会主要媒体的负责同志在大河锦江饭店欢聚一堂,畅谈新闻工作光荣使命,共话新闻事业发展大计。

卢展工书记在发言中说,过去的一年,河南经济社会发展呈现好的趋势、好的态势、好的气势,不仅经济社会发展整体提升,而且中原经济区建设取得广泛共识,形成了强大的凝聚力。目前,中央已经同意将中原经济区发展战略摆在重要位置,现已写入全国主体功能区规划。在大家共同走过的2010年中,媒体的同志全身心融入了河南的发展,为之作出了重要贡献,河南经济社会发展取得的成效,媒体功不可没。我代表省委、省政府对大家的辛苦努力表示感谢。

### ◆中原经济区推进快,有媒体很大的贡献

导向正确很重要,真正体现科学发展的主题,真正体现着加快经济发展方式转变,不是简单地就主题而主题、就转变而转变,而是能够触及它的深刻内涵。包括我们讲的中原经济区。中原经济区的提出,我在常委会上就讲过,在河南省之所以能够很快形成共识,并且在战略谋划上能够很快地有所推动,出乎我的意料。

我在福建推动海西的时候,前后六年时间,从谋划一年,实践五年,最后上升为国家战略。所以这一次对我触动很大,仅仅算是正式提出半年的时间,已经上升到国家运作的层面,是很了不起的一件事情。这个了不起里面,有媒体很大的贡献,如果没有媒体的作用,在全省不可能有如此广泛的共识和影响。

### ◆推进全省领导方式转变,九论影响大

河南的工作不管怎么样都可以说,但有一点感受,从我们领导同志讲感受比较明显,就是工作更加实了,就是我们的思维方式、领导方式、工作作风,正在发生转变。

我们讲领导方式转变,连续发了九篇评论(注:河南日报发表的九篇评论员文章)。

大家学习九论,全省干部特别是党员领导干部要学习九论,这个九论在全省乃至在更大的范围有着很大的影响。这是我们讲的导向正确,是人民群众之福,我们很深切地感受到这一点。

### ◆提意见讲不足都是参与,这就是氛围的营造

光有导向还不够,还要有一种氛围。有一股劲,弘扬正气和正义,这个就是我们讲的氛围的营造。

过去一年,媒体包括我们网络在内,整个系统所发挥的

作用,正在显现,就是有更多人民群众来参与,更多的人民群众来关注。你提意见,讲不足,都是参与,都是内在活力的一种体现,这就是我讲的氛围营造,非常有效。

### ◆舆论监督也是正面报道,这样才能正视问题努力整改

舆论监督,在过去的一年,不断在加强,舆论监督越来越显现出来正面报道的效应。

去年我讲过这句话,舆论监督不能简单把它称为负面报道,舆论监督也是一种正面的报道。对舆论监督只要是真实客观,我们就要认真地整改,我们没有抱怨过,说明我们的舆论监督是真实客观的,一连串的事件在全国有大影响,赵作海案件,矿难的报道,郑州治堵,平顶山高速公路事件,包括

林州停暖等,这些报道有力地促进我们在工作上的整改。

所以我们很感谢媒体的监督,正是这种监督,推动了我们科学发展主题的显现,推动我们加快经济发展方式的转变,推动我们进一步地突出民生民心,推动我们怎么样能够保持清醒,正视问题,努力整改,这个时候要鼓掌,对你们媒体舆论监督的肯定,掌声也不热烈,这个是我们发自内心的,我们省里面的领导很一致。

### ◆用五个第一称赞媒体

什么是形象,只有工作做得好,才真正有形象。

有问题怕什么,这么大一个省,一亿多人,怎么会没有问题呢,问题就在于我们要努力改进这些问题。

我也讲几个第一。

第一信息源。我很惭愧啊,作为省委书记来讲,很多信息是从网上、从媒体得到的。

第一监督源。监督源,就是很多问题出现,本身就是对我们的一种监督,对我们党委、政府,对我们各界、各部门、各地是一种监督。

第一疏导源。什么叫疏导呢,就是媒体的正确引导,媒体的客观报道,让大家对这个事情有个比较准确的了解和把握。疏导心态、情绪。

第一给力源。给力。什么叫给力啊,正是这些监督的报道,推动了我们工作的改进。郑州治堵,没有媒体的这种不约而同的力量,我们工作推动很难。

### ◆媒体助力提升河南形象

现在正在形成一种力。这种力就是由媒体群体的效应所激发出来的力。河南形象怎么样?河南形象在提升。有问题就改,这就是形象。

媒体的作用在哪里?真正能够通过他们把我们党委政府

媒体的力量在哪里呢?让全社会都来支持治堵。很多东西光靠党委、政府的作为是有限的。全社会能够给予重视,很多事情就有希望。

第一形象源。党委政府是个什么样的形象,应该有个什么样的形象?敢不敢面对,特别是能不能正确面对,对我们就是一个考验。不要以为表扬就是好的形象,不是的。敢于面对困难、敢于面对不足、敢于面对群众的意见,我们能够挺身而出,这个才叫形象。

我们的张大卫同志,为什么表扬他?林州供暖事件出现以后,全力以赴,现在恢复供暖了,副省长去向人民群众道歉。这是好的形象还是不好的形象?这就是好的形象,听不得不好,听不得不好,这有什么形象?就没有形象。恰恰这样,反而树立起我们党委、政府、领导干部的形象!为他鼓掌。

### ◆舆论监督提意见要奖励,这是一种胸怀、一种气度

大家提了很多好的建议和意见,一是主题明确,我看大家都是围绕发展来展开的,我们很感谢。第二站位明确,就是从媒体这个角度怎么做、怎么来看。第三情真意切,什么叫情真意切?真实的情感,从内心希望河南好,包括对我们一些问题的揭发揭露,爱之深恨之切,

的声音、决策,好的或者我们存在的问题,让人民群众了解,凝聚起一股力量,凝聚起内在的一种动力,这种整体的动力,内在的活力,是河南振兴的希望。只要这样一种合力能够持续下去,河南大有希望。

他何必去惹这个事呢,他没有这样一种感情,他去做这个事情干什么,何不讲点好的、讲点虚的,大家你好我好都过去了。舆论监督提意见也奖励,不管省还是市、县都应该有这样的制度,千万不要人家提意见你就不奖励,这个就是一种胸怀,一种气度。

(据《大河报》)

## 河南省委书记卢展工直陈时弊 群众仇官仇富与腐败有关

据大河报消息 “我在多个场合都讲过,领导干部要把自己的官帽子看得轻一点,把为民负责看得重一点。可有的同志就是经不起权力的诱惑,太把自己当个官,甚至今天任命书一宣布,第二天走路都不一样了!殊不知,任命书任命的是党和人民的嘱托,给你的是一种责任!”在1月30日召开的省纪委八届六次全会上,省委书记卢展工对某些干部的官派作风给予了毫不留情的批评和嘲讽。

卢展工说,以人为本、执政为民是我们党的本质属性,是党的职责使命所在,是我们一切工作的出发点和落脚点,更是检验我们工作成败的根本标准。“可有的同志把它当做耳旁风,思想不清醒,认识不到位,以至于出现质问媒体‘到底是替党说话还是替人民说话’的怪论,出现以关掉正常的生产生活用电来完成节能减排任务的怪状,出现平顶山高速公路收费站假军牌事件的胡乱判决……”

卢展工进而提到,为什么现在日子越来越难过,群众却有那么多意见,甚至出现仇官、仇富的现象?“说到底还是跟风气有关,与腐败有关。”卢展工说,“风正才能气顺,气顺才能和谐。建设中原经济区,不仅要看资源、区位、人口等因素,更要看社会风气、法治环境、政府效能,看党员干部是否真正以人为本、执政为民,是否勤政廉政、公道正派。”

“当好领导干部其实也很简单,两件事做好就行。”讲话中,卢展工还进一步给现场的党员干部提供了“执政为民”的两条捷径,“一个是把风气搞得正一点,一个是把工作做得实一点!”

**分类广告**  
●房产●招聘●出租●劳务 咨询电话:3313877

**求购**  
●欲在新区购房一套,要求产权明晰,华夏南路以东最好,谢绝中介。  
电话:13103927065

**出租**  
●新区、山城区中心地段有办公、住宅、门面房若干间,欲出租。  
电话:3300796  
13569648898(刘先生)  
13939275209(曹先生)  
●福田二区住房一套,六楼,简装修,欲出租,非诚勿扰。  
电话:13939245615

**求租**  
●欲在新区华夏南路两

侧租住房一套,要求精装修,水、电、暖齐全,三楼以下,90平方米以下。  
电话:13839238188 (赵先生)  
●在新区求租门面房一套,有意者请与李先生联系。  
电话:15539291186

**招聘**  
●舒心家庭服务有限公司因业务发展需要,长期诚聘钟点工、保姆、月嫂、育婴师等,月薪1000元~3000元。  
要求:年龄为18岁~45岁的农村女性或城市下岗工人(性别不限),有经验者优先录用(免费培训)。  
客服电话:400-6336-258  
公司热线:0392-2189990  
QQ:1045107145

网址:www.shuxin888.com  
地址:鹤壁市淇滨区政府斜对面  
●马可波罗瓷砖专卖店,现招聘以下人员:配砖顾问80名(女性,40岁以下);社区客服经理50名;家装销售顾问30名。  
以上人员公司将提供最具竞争力的薪酬体系,期待您的加盟。  
联系人:杜进  
电话:13653923666  
●奥斯卡咖啡小镇招聘咖啡师、厨师、员工若干名。  
地址:新区鹤壁日报社楼下  
电话:18603929658  
●杭州诺贝尔瓷砖鹤壁分公司诚聘销售经理两名、店长两名、住店设计师两名、店面导购10名,一经正式录用,公司为其办理三金,底薪1000元以上,加销售奖金。  
电话:13939256785  
地址:新区淇滨大道与金山路交叉口东南角

**售房**  
●新区新城花园一楼新房(现房)145平方米,水、电、暖齐全,价格面议。  
电话:13903922330

(马先生)  
●凯旋国际1号楼15楼,160平方米,新房未装修。  
电话:13903929655  
(刘先生)  
●君悦国际住房一套,143.5平方米,地下室8平方米,水、电、暖齐全,急售,价格面议。  
电话:13939256288  
●山城区朝阳小区5号楼东单元五楼住房一套,65平方米。  
电话:13939285519  
●滨水兰庭有新房一套,一楼,85平方米,带有小花园和地下室,水、电、暖齐全,价格面议,非诚勿扰。  
电话:13603920339  
●新区汽车站对面桂花巷路东门面房上下两层,有意者请联系。  
电话:15139230252  
●湘江时代花园(地税局家属楼)六楼,面积142平方米,水电暖齐全,价格面议,非诚勿扰。  
电话:15539298736

**鼎鑫劳务**

●中央电大,您身边的大学,工作学习两不误。专科、本科有:法学、会计学、行政管理、金融学、英语、工商管理、农业、经济管理、小学教育、电子商务、数控技术等30多个专业。2011年春季招生火热进行中,本处免收报名费。  
招生热线:18903927187  
0392-2660000  
●鼎鑫劳务有限公司因业务发展需要,急招工作人员两名,年龄25岁~30岁,男女不限,大专以上学历,懂电脑,有人力资源管理师证或指导师证者优先。  
●现急招字画装裱师两名,工资面议。  
●现急招煤矿井下采掘工100名,年龄45周岁以下,有工作经验者优先到国有煤矿工作,日工资100元以上。  
凡煤矿协议工劳动合同到期、年龄在45岁以下、身体健康、自愿从事煤矿工作者,鼎鑫劳务可为您办理档案转接、合同续签、养老保险转移、按规定缴纳三金等一站式服务,符合退休年龄的办理退休手续。  
●急招小车司机2名,要

求:30岁以下,身高170厘米以上,退伍军人,驾龄3年以上,待遇面议。  
●急招保姆4名,要求:女性,50岁左右,有护理工作经验者优先,待遇优厚。  
电话:0392-3295999  
2660000  
地址:新区九州路瑞奇大厦408室

**出售**  
●本人现有诺的斯卡牌钢琴一台,九成新,欲出售,价格12000元,有意者请联系。  
电话:13569633873

**转让**  
●现有半挂水泥罐车一辆,欲转让。  
电话:15639205808  
●老区地王广场有一营业中美容院,有固定客源,地理位置佳,上下两层共计58平方米,接手即可营业。整体转让,也可空房转让。  
电话:15239232227  
13939240777